

参军青年进行心理检测系统考试。

# 夏季征兵开始体检啦

昨天是体检首日,去的都是鲁东大学的学生

本报8月5日讯(记者 钟建军) 今年征兵时间由冬季征兵改为夏季征兵,许多身为大学生的高素质青年选择了"投笔从戎",圆自己军人梦。8月5日,全市夏季征兵体检工作正式开始,体检时间到8月11日。

一直以来都是冬季征兵, 为何今年要改变征兵时间,改 为夏季征兵?

对于这个问题,芝罘区武装部政工科科长王月省解释说,由于冬季征兵与学生毕业时间相差近半年,错过了征集高素质青年人伍的最佳时机。现在把冬季征兵改为夏季征兵,将征兵时间与学生毕业时间很好地衔接起来了,可以征集更多高素质青年,特别是大学生参军人伍,能为建设巩固国防和强大军队提供坚实的人才支撑

5日,全市征兵体检站对应

征人伍的青年进行体检,体检时间到8月11日。要想顺利通过体检,参军青年要闯过"8大关",外科、内科、心理检测……全身上下、里里外外都得检查一遍。

体检第一天,26名鲁东大学的在校生、应届毕业生就来到芝罘区征兵体检站,参加体检。记者询问:"大学都上了一半了,为何要参军?"不少大学生说:"从小就有一个军人梦,算圆自己儿时的梦想吧。"

体检现场

想参军,先过这些关



体检很严格,参军青年不能有文身。



参军青年进行视力检查。

#### 全身上下内外查了个遍

当医生将检查的结果填在 表上,参军青年接过检查表,看 着上面的"合格"俩字,都开心 地笑了。视力,听力、嗅觉…… 每个科目的主检医生,对每一 位参军青年进行检查。

在外科,参军青年还要脱 光衣服,做全身体检。头部有无 伤疤、脊柱是否有疾病、有无文 身、四肢关节是否正常……负 责体检的医生逐个对参军青年 进行仔细检查。

据介绍,参军青年在体检站体检完后,还要去医院进行乙肝、心电图、胸透、尿常规等身体检查,还要检查是否有艾滋病毒和吸食毒品。

本报记者 钟建军

## 今年大学生占三成多

根据今年芝罘区征兵工作相关优抚安置政策,在读大学生可享受退还学费,保留学籍、考取军校等政策,高校应届毕业生可享受退还学费、本科毕业生提干、退役后政法招录优先等政策。

据介绍,每年征兵都有特殊政治条件兵的选拨,条件好的能去北京卫戍区部队当兵。"特殊政治条件兵在选拨上将更加严格,身高有明确要求,政

治条件和病症史不仅要考察直系亲属,还要考察旁系亲属。" 王月省说,被选上的话,就能去北京当兵。

"今年这些参军青年中,大学生占到了三成多。"王月省说,今年征兵的具体人数还未统计出来,就目前掌握的来看,应届大学毕业生以及在校大学生占参军人伍总人数的33%左右,比往年有所增加。

本报记者 钟建军



一位参军青年正在进行五官检查。 本版图片由本报记者 赵金阳 摄

视力测试

## 手术没过观察期 到这项"卡了壳"

为了能顺利通过体检,参军入伍。一些原本戴着近视眼镜的大学生,不惜花费数千元做视力矫正手术,希望能顺利过关。大学生小吴就做了视力矫正手术,但还没过6个月观察期,视力虽然很好,但没通过。

小吴从眼科走了出来后,站在 走廊里和记者说,为了体检过关,4个 月前做了视力矫正手术。测视力时, 医生一眼看出来了,由于没过6个月 观察期,他没有通过。

小吴虽然没戴眼镜,但仍能看 出常年戴眼镜,在鼻梁上留下白色 印迹

体检医生告诉记者,参军青年都知道对视力要求比较高,不少人为了参军主动做了视力矫正手术,随着医学技术的不断进步,在视力检测上卡壳的人越来越少。

体检医生介绍,参军青年眼部 做手术后,必须要过6个月观察期后, 才能参加体检。

本报记者 钟建军

心理测试

#### 题目都挺简单 问你打过架没

想当兵,不光要耳聪目明身体棒,还要保证心理正常。心理测试主要是 检测应征青年在数字逻辑、语词推理 等方面的基本能力以及性格特点。

参军青年坐在电脑前,面对题目,只要回答"是"或"否"。给出的都是"你跟别人打过架吗"之类的简单题目,不少应征者10分钟内便能顺利通关。"题目都挺简单,只要性格没问题,心理正常,一般都能通过。"参加完心心理测试的大学生陈志强笑着说。

据介绍,参加完心理测试的人员 再参加机检,通过就合格了。如果不 合格,参加心理测试的人还要参加数 学运算、数字推理和语词搜索三项内 容的笔试,然后等待评定是否合格。

据一名工作人员介绍,心理测试都是常识性问题,而且很简单,正常人都能通过,很少有人在这一项卡住。

本报记者 钟建军